

太仓日报

2024年6月
星期六

1

农历甲辰年四月廿五 今日4版 总第7980期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴到多云,明天多云。偏北风3-4级。晨最低气温:18-19℃,今天最高气温:27-28℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生

坚持德智体美劳全面发展
争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年
祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

【详见 APP】

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

汪香元徐华东与孩子们同庆“六一”

向全市少年儿童送上节日祝福

本报讯(记者 王俊 王硕)昨日,市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东分别带队走访学校,与孩子们共庆“六一”,代表市委、市政府向全市少年儿童送上节日的祝福,向付出辛勤劳动的教育工作者致以诚挚的问候。

汪香元一行首先来到新启用的南园幼儿园,观看新园环境及设施设备,了解幼儿园办学成果,与小朋友互动,参与师生开展的做香包、编手链、吹泡泡、制作棉花糖等活动,赠送慰问礼物给孩子们。汪香元特意查看了幼儿园安保情况,叮嘱学校要强化应急演练,时时刻刻

筑牢校园安全防线。南园幼儿园新园占地面积9700多平方米,对比老校区不仅升级了硬件,也引入了更为科学先进的教学体系,注重孩子的个性化发展和综合素质培养。

在经贸小学,少先队员们为汪香元一行戴上鲜艳的红领巾,并通过民乐、昆曲、漆扇、机器人、实验与发明等丰富多彩的社团活动,充分展现新时代儿童全面发展的风采。汪香元对学生课间休息及体育课、午餐、校园设施升级等给予了关心和指导,勉励孩子们好好学习,争取早日成长为栋梁之

材。汪香元还出席了在经贸小学举行的太仓市“六一”国际儿童节庆祝活动暨2024年第二期“新时代太仓好少年”发布仪式,为获评“新时代太仓好少年”的同学们颁奖。

陆渡幼儿园以“解放儿童、回归自我”为办园理念,持续推进健康课程构建,打造健康运动亮点。徐华东一行走进幼儿园,观看孩子们进行的轮滑、攀岩等运动游戏,欣赏孩子们的美工制作、厨艺制作和歌舞表演,为孩子们的精彩表现鼓掌,并为他们送上节日祝福。徐华东对幼儿园的办园成果表示肯

定,勉励幼儿园继续做强特色、办出水平,为孩子们个性发展、运动能力发展营造富有活力的成长环境。

随后,徐华东一行来到陆渡小学,听取同学们对学校的介绍,观看学校武术、跳绳、刺绣、书法、3D打印等社团展演。徐华东还来到学校正在举办的“六一”文艺汇演暨少年军校展示活动现场,观看同学们的精彩节目表演,并启动了“童筑文明 幸福相伴”太仓市未成年人文明素养提升行动。

市领导查焱、倪嘉臻、汤文英参加走访活动。

今日导读

中德标准化合作创新
“太仓实践”的路径研究

>>> 02版

高新区又迎来一总部项目

项目总投资5亿元,年产值将超30亿元

本报讯(记者 顾嘉乐)5月30日,王大螃蟹集团华东区域总部项目正式签约落户高新区。该项目总投资5亿元,达产后预计年产值不低于30亿元。太仓港口党工委副书记、管委会主任邵建林,市委常委、高新区党工委书记毛雅萍,上海王大螃蟹集团有限公司董事长王金东出席活动并见证签约。

王大螃蟹集团主要经营进口俄罗斯鲜活海产品,包括帝王蟹、板蟹、毛蟹等,以及北极甜虾、牡丹虾等冻品,先后在吉林珲春、辽宁葫芦岛等地投资建设帝王蟹等海产品暂养基地、生鲜加工基地。集团现如今进口贸易额约占全国帝王蟹总额的30%。根据协议,王

大螃蟹集团将在高新区设立华东区域总部,开展海产品进出口贸易、深加工业务,并将拓展海产品电商直播、产品展销、工业旅游等业态。集团将立足太仓,面向长三角,辐射全中国,为广大消费者提供源头直供新鲜产品。

帝王蟹从俄罗斯深海“爬”上中国消费者餐桌的背后,是中俄经贸、协同编制上海大都市圈国土空间总体规划,充分发挥王大螃蟹集团优势,导入俄罗斯贸易产业链相关资源,进一步丰富太仓产业生态,完善太仓沿江现代服务业产业链条,壮大现代物流和进出口规模,助推太仓抓好港口“一号工程”,做深“四篇文章”。

上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台落户太仓

建设生态智慧幸福之城

本报讯(记者 王硕)昨日,上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台太仓研究中心揭牌仪式在太仓智汇谷·科技创新园举行,标志着全国唯一弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台落户太仓,进一步绘就太仓对德合作与科技创新的精彩篇章。上海交通大学科研院院长曾小勤,弗劳恩霍夫建筑物理研究所所长古纳·格林,太仓市委副书记、市长徐华东出席活动。

徐华东在致辞中致辞。他说,太仓正大力推进高水平对外开放,持续做深“融入上海、以港强市、对德合作、城乡和美”四篇文章。此次太仓研究中心的设立,是一次意义特殊的产学研合作,既汇聚了德

国高端科研力量,又注入了上海高校创新资源,囊括了融入上海和对德合作“两篇文章”。下一步,我们将全力推进研究中心建设,积极学习应用弗劳恩霍夫和上海交大的先进经验,持续赋能产业高质量发展。同时,也期待来自各大高校、研究机构和企业界的朋友们广泛参与到太仓科技创新、绿色低碳等各项事业中来,共同创造和分享太仓发展的美好未来。

曾小勤在致辞中说,上海交通大学与德国、太仓都有着务实的文化氛围。希望借助上海交通大学的国际化优势,与地方产业合作的良好基础,把太仓研究中心打造成一个既国际化又能更好服务地方经济发展的新型研究机构,探索出一种国际合作服务地方经济发展的新

模式。上海交通大学将进一步加强人才队伍、场地、实验室等研究资源支持,把太仓研究中心建设得更好,服务好太仓经济社会发展。

古纳·格林在致辞中回顾了弗劳恩霍夫协会与上海交通大学、太仓的合作历程与丰富成果,表示将充分利用太仓研究中心的有利条件,与上海交通大学的同事一起,通过在中德应用研究和技术的合作,将创新付诸实践。

现场,曾小勤、徐华东共同为上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台太仓研究中心揭牌。

弗劳恩霍夫协会总部位于德国,协会以德国科学家、发明家和企业家约瑟夫·冯·弗劳恩霍夫的名字命名,是面向应用程序研究的

世界领先组织。

2019年,上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台成立,作为德国弗劳恩霍夫协会在中国设立的专注城市生态智慧发展领域科研合作的专门平台,是弗劳恩霍夫在中国设立的首个且唯一的创新平台,也是弗劳恩霍夫在中国开展合作业务的最高级别平台。太仓高新区与上海交通大学-弗劳恩霍夫城市生态发展创新平台经友好协商达成战略合作计划,共建太仓研究中心。太仓研究中心共有数字仿真研究中心、室内环境测试研究中心、生物基材料材料检验检测研究中心、材料与部件性能测试研究中心四个实验室。

市领导毛雅萍、王莉萍参加活动。

上海大都市圈规划—2024苏州站研讨会在太举行

探讨临沪地区空间协同
推动长三角一体化发展

本报讯(记者 王硕)昨日,上海大都市圈规划—2024苏州站研讨会在太举行,共同探讨临沪地区空间协同,共同谋划大都市圈高质量发展。上海市规划和自然资源局总工程师孙珊,苏州市政府副秘书长刘锋,太仓市委副书记、市长徐华东出席研讨会。

刘锋在致辞中表示,作为长三角一体化的重要组成部分,上海大都市圈此次国土空间总体规划对于推动区域一体化、促进区域高质量发展具有重大意义,将有助于整合区域资源,优化区域发展布局,提升区域整体竞争力,为长三角高质量发展注入新的活力。本次会议的召开,为我们提供了一个构建共商一体化协商机制,共绘一张空间发展蓝图的平台。相信通过我们的共同努力,上海大都市圈的规划将更加完善,苏州与上海的同域化发展将更加深入,长三角一体化将迈出更加坚实的步伐。

徐华东在会上介绍了太仓市经济社会发展及融合发展相关情况。他说,多年来,太仓坚定不移抢抓长三角一体化发展机遇,始终把融入上海作为城市发展的重大战略,全力打造虹桥国际开放枢纽

北翼发展极,不断擦亮“上海下一站,下一站上海”城市标识。下一阶段,太仓将与苏州及上海深化研究、协同编制上海大都市圈国土空间总体规划,不断加强与上海的全方位对接合作,持续做深做实“四篇文章”,奋力打造江苏融入长三角一体化发展的重要枢纽节点和门户城市。

研讨会上,苏州市自然资源和规划局介绍了苏州国土空间总体规划等相关情况,同济规划院介绍了上海大都市圈国土空间总体规划方案。无锡、常州、南通等上海大都市圈各城市自然资源主管部门围绕“临沪地区空间协同高质量发展——产业创新跨区域协同、交通设施互联互通、跨界城镇圈共建共享”主题作了交流发言,为进一步完善上海大都市圈国土空间总体规划方案提出针对性的意见建议。

会前,与会人员实地调研了太仓正和国际集装箱码头有限公司,娄江新城规划展示馆和阿尔卑斯国际度假区,了解太仓产业发展、规划建设等情况。

副市长童刚参加会议。

市政协开展专题调研活动

打造港澳台侨企业投资福地

本报讯(记者 阙亚方)昨日,市政协主席赵建初率队专题调研视察在太港澳台侨企业发展情况。赵建初一行先后赴骏伟集团、安佑生物科技集团股份有限公司、平谦(太仓)现代产业园有限公司开展调研,了解企业生产经营情况,倾听企业心声。

骏伟集团于1987年在香港成立。江苏骏伟精密部件科技股份有限公司于2008年成立,专注于精密模具的设计及制造、冲压、精密注塑和自动化生产领域。赵建初表示,骏伟集团将总部迁至太仓,是对太仓营商环境的充分肯定,希望骏伟集团利用太仓良好的营商环境,抢抓发展机遇,不断把集团发展推向新的高度。

在安佑生物科技集团股份有限公司,赵建初详细了解了公司的生产经营情况,希望集团进一步做大做强,在助推地方经济发展中实现双赢。

平谦(太仓)现代产业园有限公司隶属于中国香港的平谦集团,项目投资总额超30亿元。目前,该产业园已汇聚高端装备、航空航天、先进材料、生物医药等高新技术领域的企业27家。赵建初表示,“3+3”产业是太仓的主导方向,产业园积极引入国内外高端制造业企业,特别是对德招商方面的成效,为太仓经济发展起到了很好的助推作用,希望园区今后能对太仓招商引资及营商环境的发展提供更多助力。



多彩童年 快乐成长

脚踏轮滑,风驰电掣;表演皮影,学说逗唱……连日来,我市少年儿童以别样的方式欢庆属于自己的节日。

记者 计海新 谢海涛/摄